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Aşağıdaki sorularımın Milli Eğitim Bakanı Sayın Yusuf Tekin t^arafından yşizıl^olarak
yanıtlanmasını arz ederim.

/
Av. Dr. Silgin TANRIKULU

Diyarbakır Milletvekili

2 Haziran 2025 tarihinde gerçekleştirilen Liselere Geçiş Sistemi (LGS) kapsamında

yapılan merkezi sınav sonuçları kamuoyuna açıklanmıştır. Ancak son yılların en zor

sınavı olduğu eğitim uzmanları, öğretmenler ve öğrenciler tarafından açıkça ifade

edilen bu sınavdan, tam 719 öğrencinin birincilikle (yani tüm soruları doğru

yanıtlayarak) çıkmış olması kamuoyunda ciddi şaibeler yaratmıştır.

Önceki yıllarla karşılaştırıldığında bu sayı açık biçimde istisnai, şüpheli ve açıklamaya
muhtaçtır. Eğitim sistemine duyulan güveni temelinden sarsan bu durum, sınav

güvenliği, veri bütünlüğü ve eşitlik ilkeleri açısından derin kuşkular yaratmaktadır.

Bakanlığın, öğrencilerden ve velilerden sakladığı verilerin, geçmiş yıllardaki gibi

ilerleyen günlerde kamuoyuna ifşa edilmesi ya da çelişkili beyanlarla geçiştirilmesi
ihtimaline karşı, aşağıdaki soruların ivedilikle, açık ve şeffaf şekilde yanıtlanması
elzemdir.

Bu bağlamda:

1.2025 LGS’de tam puan alarak Türkiye birincisi olan 719 öğrencinin illere ve okullara

göre dağılımı nedir? (Lütfen il, ilçe ve okul türü bilgileriyle detaylandırınız.)

2. Bu yılki LGS sınavının önceki yıllara kıyasla daha zor olduğu Millî Eğitim

Bakanlığı'na bağlı öğretmenler ve sınav uzmanları tarafından da ifade edilmiştir. Bu

kadar zor bir sınavdan rekor düzeyde birincinin çıkmasını Bakanlık nasıl

açıklamaktadır?

3. LGS sorularının hazırlanması, denetlenmesi ve sınavın uygulanma sürecinde yer

alan kurul ve kişilerin isimleri, görevleri ve hangi illerde sınav gözetimi yaptıkları

kamuoyuyla paylaşılacak mıdır?

4. Sınavda sızma, dışarıdan müdahale, bilgi sızdırma, yapay zekâ destekli kopya veya

örgütlü şekilde sınav başarısını manipüle etme gibi herhangi bir güvenlik açığı olup

olmadığı araştırılmış mıdır?

5. Son beş yıla ait LGS birincileri sayıları yıllar itibarıyla nasıldır? Bu yıllara göre 2025
yılındaki sayının rekor seviyede artmasının nedeni nedir?
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6. 719 öğrencinin aynı sınavda tam puan alması, dereceye girenlerin adil şekilde
sıralanmasını fiilen imkânsız hâle getirmektedir. Bu durum, başta nitelikli okullar olmak
üzere yüz binlerce öğrencinin yerleştirme sürecini etkileyecektir. Bakanlığınız bu
sorunu nasıl çözmeyi planlamaktadır?

7. LGS birincileri arasında özel okul, proje okul, imam hatip ortaokulu, kolej ve devlet
okulu oranları nedir?

8. 2025 LGS birincileri arasında aynı okuldan ya da aynı ilçeden çıkan anormal
kümelenmeler var mıdır? Varsa bu durumların gerekçeleri nelerdir?


